

Întrunit într-o ședință specială, Comitetul Asociației a luat în discuție toate aceste propuneri, alegând din totalitatea lor un număr de 36 titluri care s-au încadrat cel mai bine în tematica viitorului Congres. Aceste titluri au fost trimise organizatorilor Congresului, rezumatele comunicărilor acceptate de organizatori urmînd a le fi expediate în luna aprilie 1972.

Un alt eveniment important din activitatea Asociației l-a constituit Adunarea Generală a membrilor săi, în cadrul cărei a fost prezentată Darea de seamă a activității Comitetului Asociației privind perioada: 20 februarie 1968 (cînd a avut loc Adunarea Generală precedentă) — 20 februarie 1971, a fost dezbătut și adoptat noul Statut al Asociației și a avut loc alegerea noului Comitet de conducere al Asociației. În aceeași perioadă au avut loc ședințele de dare de seamă și alegerile organelor de conducere ale celor patru filiale ale Asociației.

Din noul Comitet al Asociației Slaviștilor din Republica Socialistă România, ales prin vot secret, fac parte următorii tovarăși: acad. prof. Al. Rosetti — președinte; prof. dr. G. Mihăilă, prof. M. Novicov, prof. dr. C. N. Velichi — vicepreședinți; conf. dr. E. Vrabie — secretar, precum și un număr de doisprezece membri — cadre didactice în învățămîntul universitar de specialitate din țară, cercetători științifici etc.

În încheierea lucrărilor sale, Adunarea Generală a Asociației a adoptat o Hotărîre prin care, printre altele, slaviștii din România se angajează să-și mărească continuu aportul la progresul culturii socialiste din patria noastră, pentru dezvoltarea științei bazate pe principiile călăuzitoare ale marxism-leninismului și împlinirea idealurilor luminoase ale comunismului.

*

Printre manifestările științifice internaționale la care au participat în această perioadă cu comunicări membri ai Asociației noastre, se numără: Prima Conferință internațională a profesorilor de limbă și literatură rusă (Moscova, august 1969); cel de-al V-lea Congres al Asociației internaționale pentru cercetarea narațiunilor populare (București, august 1969), cel de-al XVI-lea Congres de folclor (Herceg-Novi — Iugoslavia, septembrie 1969); Simpozionul consacrat relațiilor culturale româno-sirbe (Virșeț — Iugoslavia, mai 1970); cel de-al II-lea Congres de studii balcanice și sud-est europene (Atena, mai 1970); cel de-al VI-lea Congres de arheologie slavă (Berlin, august 1970); cel de-al VI-lea Congres al Asociației internaționale pentru literatura comparată (Bordeaux — Franța, august-septembrie 1970); Simpozionul internațional cu tema „Înfățișarea omului în literatura rusă și sovietică” (Sofia, septembrie-octombrie 1970) și altele.

În aceeași perioadă, membri ai Asociației au reprezentat-o la ședințele ordinare ale unor Comisii speciale de pe lângă C.I.S., în calitate de membri ai acestora.

Pe plan intern, principalele manifestări științifice ale membrilor Asociației au constat din participarea cu comunicări la diverse conferințe și simpozioane, precum și din prezentarea periodică de comunicări la ședințele publice organizate în cadrul Asociației. Amintim, printre altele, următoarele manifestări: cea de-a II-a Consfătuire națională de literatură comparată, organizată de Institutul de istorie și teorie literară „G. Călinescu”, sub auspiciile Secției de științe filologice a Academiei R. S. România (București, octombrie 1969); Simpozionul organizat de Asociație cu prilejul aniversării a 100 de ani de la nașterea lui V. I. Lenin (București, aprilie 1970); cel de-al II-lea Colocviu național de folclor (Timișcara, mai 1970); Simpozionul consacrat împlinirii a 100 de ani de la nașterea lui Ilie Bărbulescu, organizat de Universitatea din Iași și de Filiala Iași a Asociației (Iași, octombrie 1970); Seară festivă, consacrată împlinirii a 300 de ani de la moartea lui I. Comenius, organizată de catedra de limbă cehă și slovacă a Universității din București și de Asociație (București, decembrie 1970); Simpozionul consacrat împlinirii a 100 de ani de la nașterea lui Ivan Bunin, organizat de Asociație, în colaborare cu Comisia națională a R.S. România pentru U.N.E.S.C.O. (București, decembrie 1970).

La ședințele publice organizate de Asociație, membri ai acesteia au prezentat următoarele comunicări:

BUCUREȘTI

3 noiembrie 1969 — Prof. dr. doc. Pande Olteanu, *Unul din principalele izvoare bizantine ale Cazaniei lui Varlaam (1643) și filiera lor slavă.*

17 noiembrie 1969 — Lect. Valentin Gr. Chelaru, *Coordonate românești în Renașterea bulgară.*